
 
（１） 

８＝２ൈ２ൈ２ 

なので、８進数で１桁であらわされた数は２進数では３桁であらわされることになります。 

６（８）＝１１０（２） 、 ５（８）＝１０１（２） 、 ３（８）＝１ １（２） 、 ７（８）＝１１１（２） 

より 
 

 
  

（答）１１０１０１．０１１１１０１１１  

 

 

（２）※６進数は６倍すると桁が１つ上がり、（６×６）倍すると２つ上がります。 

Ｘ＝０．１
ሶ
００１

ሶ
 （６）とします。 

Ｘの（６×６×６×６）倍からＸを引く筆算を⾏います。 
 

  ６×６×６×６×Ｘ ＝ １００１．１
ሶ
００１

ሶ
 （６） 

－ ） Ｘ ＝ ０．１
ሶ
００１

ሶ
 （６） 

  （１２９６－１）×Ｘ ＝ １００１（６） 
 

ここで１００１を１０進数に直します。 

１００１（６）＝６×６×６×１＋１×１＝２１７（１０） 

１２９５×Ｘ＝２１７ 

Ｘ＝
２１７

１２９５
＝

３１

１８５
 ← （ここで割り算して求めても良いです。） 

１８５＝５×３７、３７×２７＝９９９を利⽤すると、 

Ｘ＝
３１ൈ２ൈ２７

５ൈ２ൈ３７ൈ２７
＝

１

１０
ൈ

１６７４

９９９
＝

１

１０
ൈ（１

６７５

９９９
）＝０．１６

ሶ
７５

ሶ
・・・（答） 

・６

１１０

５

１０１

３

０１１

６

１１０

７

１１１・
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